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Texte de la question

SITUATION AU MOYEN-ORIENT

Mme la présidente . La parole est à M. Pouria Amirshahi.

M. Pouria Amirshahi . Monsieur le ministre Jean-Noël Barrot, est-ce encore utile de vous interpeller sur la
situation internationale – particulièrement au Moyen-Orient –, quand on sait l'impuissance verbeuse, parfois
complice, des diplomaties européennes face aux tragédies du monde ? Je commence par le lâchage de nos
alliés kurdes, dont les armées révolutionnaires avaient pourtant su faire front contre Daech, et qui sont
désormais la cible conjointe des pouvoirs syrien et turc ! (Applaudissements sur les bancs des groupes EcoS,
LFI-NFP, SOC et GDR. – MM. Gabriel Amard et Antoine Léaument se lèvent pour applaudir.)

Je continue par l’Iran, dont le peuple, massacré par le régime des mollahs, n’a jamais vraiment reçu le soutien
dont il avait besoin. La réponse ? Des bombardements israélo-américains illégaux et sans issue, des
destructions et le risque d’un effondrement généralisé. Le même qui a produit en Irak, en Syrie et en Libye la
dissémination du terrorisme. Vous avez dit refuser la stratégie états-unienne dans le détroit d'Ormouz. Dont
acte, mais quoi d'autre ?

Je continue par la Palestine : 70 000 Gazaouis, au bas mot, ont été massacrés et le peuple de Cisjordanie
continue de subir l’humiliation de la colonisation, des tueries et des tortures. (Applaudissements sur les bancs
des groupes EcoS et LFI-NFP ainsi que sur plusieurs bancs du groupe SOC. – M. Emmanuel Tjibaou applaudit
également.) Et rien vraiment ne se produit pour empêcher l’entreprise d’anéantissement conduite par
M. Netanyahou. Vous avez même apporté votre soutien au plan Trump pour Gaza, sans aucune référence aux
Nations unies.

Plusieurs députés des groupes EcoS et LFI-NFP . Quelle honte !

M. Pouria Amirshahi . Je prolonge par le Liban, un peuple ami du nôtre, où le gouvernement israélien annonce
vouloir déplacer sa frontière jusqu’au Litani, c’est-à-dire procéder à une annexion pure et simple. Pourtant, hier,
le président de la République a rappelé l’attachement de la France au droit international, sans double standard.
Mais alors, vous qui avez justement œuvré à la coalition des volontaires pour l'Ukraine, quelle réponse pour le
Liban ?

Dans cette géopolitique du chaos, les nouveaux tyrans, nationalistes prédateurs, dictent leur loi d’accaparement
des richesses, des terres et des ressources : « à moi l’Ukraine ! », « à moi la Palestine ! », « à moi le pétrole du
Venezuela et même, pourquoi pas, le Groenland ! » Sachez que nous sommes désormais très nombreux à
vouloir créer une alliance citoyenne internationale, une digue contre ces extrêmes droites mortifères.
(Applaudissements sur plusieurs bancs des groupes EcoS, LFI-NFP et SOC. – M. Emmanuel Tjibaou applaudit
également.)
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Face au Conseil de la paix de Trump, il est temps que la France sonne le tocsin en faveur du droit international,
du développement partagé, de la coopération et de la sécurité collective. Faites-le, où nous serons tous
engloutis ! (Applaudissements sur les bancs des groupes EcoS, LFI-NFP, SOC et GDR. – Plusieurs membres
de ces groupes se lèvent pour applaudir.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l’Europe et des affaires étrangères.

M. Jean-Noël Barrot, ministre de l’Europe et des affaires étrangères . J'ai un peu de mal à comprendre où vous
voulez en venir. (Exclamations sur plusieurs bancs des groupes LFI-NFP, EcoS et GDR.) Il me semble que,
depuis le début de cette crise, la France a fait honneur à ce qu'elle doit être (Mêmes mouvements), à savoir une
puissance d'équilibre, qui ne se laisse pas entraîner dans des guerres qu'elle n'a pas choisies, qui apporte la
sécurité à ses ressortissants et à ses partenaires. Voilà ce que sont la France et l'Europe : nous refusons les
guerres des autres mais nous protégeons les nôtres et nos amis ! (Applaudissements sur quelques bancs des
groupes EPR et Dem.) Pour le reste, j'ai l'impression que nous ne vivons pas tout à fait dans le même monde.

M. Sébastien Peytavie . Il semblerait !

M. Jean-Noël Barrot, ministre . S'agissant des Kurdes syriens, je vous engage à dialoguer avec eux pour leur
demander comment ils perçoivent la contribution de la France dans l'accord qu'ils ont fini par trouver avec le
gouvernement syrien. (M. René Pilato s'exclame.)

Mme Danielle Simonnet . On le fait !

M. Jean-Noël Barrot, ministre . Cet accord respecte leur identité et la place qui doit être la leur dans la nouvelle
Syrie. (Mme Elsa Faucillon s'exclame.)

En ce qui concerne le peuple iranien, qui a subi la répression d'un régime sanguinaire, n'avons-nous pas décidé
d'inscrire les gardiens de la révolution sur la liste des organisations terroristes ?

Vous mentionnez Gaza et la Cisjordanie : quel autre pays du monde a fait autant que la France pour la cause du
peuple palestinien l'année dernière ? (Vives exclamations sur plusieurs bancs des groupes LFI-NFP, EcoS et
GDR. – M. Manuel Bompard fait signe à l'orateur de partir.)

M. Louis Boyard . Ce n'est pas possible de dire une chose pareille !

M. Jean-Noël Barrot, ministre . Quant au plan présenté par les États-Unis pour Gaza, il a été endossé par le
Conseil de sécurité des Nations unies ! Est-ce que cela ne compte plus pour les écologistes et la gauche ?

Bien sûr que les empires se lèvent et que les prédateurs sont aux aguets. Mais la France et l'Europe, dans cette
crise, ont joué le rôle qui doit être le leur :…

Mme Sabrina Sebaihi . Vous ne pouvez pas dire ça !

M. Jean-Noël Barrot, ministre . …celui de puissances d'équilibre,…

M. Éric Coquerel . L'équilibre de quoi ?

M. Jean-Noël Barrot, ministre . …qui n'alimentent pas les conflits mais préservent leurs intérêts et protègent
leurs alliés. (Applaudissements sur quelques bancs des groupes EPR et Dem. – Exclamations sur plusieurs
bancs des groupes LFI-NFP, EcoS et GDR.)

Mme Elsa Faucillon . Vous êtes ridicule !

Données clés
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